
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 16 

 
Del 04/04/2020 

OGGETTO: Emergenza “Covid-19” Comune di Milazzo 

 

DISCUSSA 

 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 3 del mese di Aprile, alle ore 17:20 in Milazzo, in videoconferenza, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 01/04/2020 prot. 

N.125/UP, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

straordinaria ed urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti:  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola X  FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone X  PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo X  MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio X  MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco X  

COCUZZA Valentina X  MAISANO Damiano X  RUSSO Francesco X  

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela  X RUSSO Lydia X  

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe X  SARAO' Santi Michele  X  

DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano X  SINDONI Mario Francesco X  

FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco X  SPINELLI Fabrizio  X  

 

PRESENTI N. 26 ASSENTI N. 4 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’ 
Assume la presidenza il Presidente Dott. Gioacchino Franco NASTASI. 

Partecipano, oltre al Sindaco Giovanni FORMICA, gli Assessori DI BELLA e SCHIAVON. 

La seduta è pubblica. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

VISTO il Decreto Legge 17 marzo n. 18 recante “Misure di potenziamento del Servizio sanitario 

nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza 
epidemiologica da COVID-19.”; 
 

ATTESO che l’articolo 73 del succitato decreto legge detta misure di semplificazione in materia di 

organi collegiali prevedendo, al comma 1, che “1. Al fine di contrastare e contenere la diffusione del 

virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei 

ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città metropolitane e le giunte 

comunali, che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle sedute in videoconferenza, 

possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di trasparenza e tracciabilità previamente 

fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal sindaco, purché siano individuati sistemi che 

consentano di identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata la regolarità dello svolgimento 

delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui all’articolo 97 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le 

modalità individuate da ciascun ente.”; 
 

ATTESO INOLTRE che i vigenti regolamenti comunali non disciplinano lo svolgimento delle 

sedute di Giunta e Consiglio in videoconferenza e che nelle more della definizione di tali criteri la 

seduta di Consiglio  in data odierna si è svolta in videoconferenza; 

 

SI DA’ ATTO che la seduta  si è svolta in videoconferenza mediante l’ausilio dello strumento 

informatico CISCO Webex Meetings secondo criteri di trasparenza e tracciabilità, mentre 

l’identificazione dei partecipanti, la loro dichiarazione di voto e il regolare svolgimento della seduta 

è stato attestato dal Segretario Generale nello svolgimento delle sue funzioni di cui all’articolo 97 del 

D.Lgs 267/2000. 
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INTERVENTI 

 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in 

videoconferenza è sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente introduce il punto di cui in oggetto, 

precisando che lo scopo della convocazione è quello di conoscere lo stato della 

città di Milazzo nei confronti della pandemia nazionale. Cede quindi la parola al 

Sindaco. 

 

Interviene il Sindaco, il quale specifica che l’ente sta offrendo assistenza alla 
popolazione che ha particolari necessità legate alla condizione di indigenza in 

collaborazione con le associazioni del territorio e soprattutto con la Croce 

Rossa. 

Dà atto dell’attivazione del servizio di consegna a domicilio dei farmaci per i 
cittadini ultra sessantacinquenni e della creazione di mascherine artigianali già 

in fase di distribuzione in collaborazione con la LUTE. 

Informa inoltre che l’amministrazione ha già dato avvio al bando per il sostegno 
alimentare tant’è che sono già in corso di presentazione le istanze da parte dei 
cittadini e la predisposizione dei buoni per l’acquisto presso gli esercizi che 
vendono generi alimentari. 

Ribadisce, come già fatto sugli organi di stampa, la continuazione della 

sanificazione dell’intero territorio milazzese sfruttando l’ozono come 

disinfettante e di studiare accorgimenti affinché il sistema di sanificazione 

possa diffondersi anche in aria. 

Precisa che la Croce Rossa sta continuando a svolgere un prezioso lavoro di 

consegna a domicilio, dov’è necessario, di generi alimentari, di mascherine e di 
tutto ciò che serve. 

Dà atto inoltre della consegna di tablet in comodato agli studenti che non ne 

avevano possesso di strumentazione informatica al fine di consentire loro di 

seguire le lezioni a distanza. 

Informa inoltre che l’amministrazione ha provveduto ad attivare un conto corrente 
dedicato intitolato COVID-19 MILAZZO SOLIDALE per tutti coloro che volessero 

offrire delle donazioni. 

Con riferimento all’attività amministrativa evidenzia che per molti dipendenti 
dell’ente è stato attivato il meccanismo del Lavoro Agile in maniera tale che 
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possano continuare a svolgere l’attività da casa come se fossero in ufficio, per 
altri invece è stato previsto l’utilizzo delle ferie obbligatorie. 
Precisa inoltre di aver già iniziato a discutere con quanti ne hanno già fatto 

richiesta circa le misure da adottare quando la morsa delle misure restrittive si 

allenterà sulla comunità nazionale e di avere attivato altri canali di sostegno 

per l’economia che vedono il Comune protagonista, con una funzione di attore 
principale nel rapporto tra gli istituti bancari e il mondo dell’imprenditoria 
locale. 

Sul fronte dei controlli, infine, informa che la Polizia Municipale è operativa 

sei giorni su sette con turni di controlli attraverso posti di blocco ed altro. 

 

Interviene l’Assessore ai Servizi Sociali Di Bella Giovanni, il quale intende 
precisare che dal primo giorno di emergenza è stato attivato un protocollo d’intesa 
con la Croce Rossa, con l’ASP e con altre associazioni. 
Precisa, come già fatto dal Sindaco, che la Croce Rossa si è impegnata a consegnare 

a domicilio i farmaci ai soggetti più anziani. 

Sottolinea l’impegno dell’associazione “Il Pozzo di Sicar” che sta distribuendo 
farmaci e offrendo assistenza medica ai soggetti che ne fanno richiesta, nonché 

sta consegnando pannolini e latte alla Croce Rossa per favorirne la distribuzione 

sull’intero territorio milazzese. 
Evidenzia anche l’impegno delle parrocchie della città che stanno distribuendo 
derrate alimentari ai cittadini. 

Informa inoltre che gli orari di apertura per le autocertificazioni sono state 

estese anche per i giorni di sabato e domenica dalle ore 09:00 alle 13:00 e dalle 

ore 15:00 alle ore 18:00, specificando che sino ad oggi sono pervenute al Comune 

circa 400 richieste. 

In definitiva dà atto che la macchina organizzativa di assistenza ai cittadini 

sta veramente funzionando, specifica però di aver notato parecchi cittadini in 

giro specialmente durante le ore mattutine. 

 

Interviene la Consigliera Magliarditi, la quale precisa d’intervenire anche a nome 
del Consigliere Alesci e del Consigliere Piraino. 

In apertura d’intervento intende dedicare un pensiero alle famiglie delle vittime 
del Coronavirus esprimendo loro solidarietà e vicinanza. 

Intende ringraziare il personale medico e tutti coloro che si sono attivati in 

questo periodo di emergenza. 

Comprende lo sforzo cui è sottoposta l’amministrazione e il senso di 

responsabilità, ma ritiene che tale responsabilità possa essere alleggerita se 

viene condivisa, quindi invita l’amministrazione ad istituire un gruppo di lavoro 
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affinché tutti possano lavorare insieme senza colore politico a favore dell’intera 
collettività. 

Continuando l’intervento, si augura che la pandemia finisca al più presto e che 
quindi si cominci, tutti insieme, ad immaginare il futuro della città e come 

affrontare la crisi economica per una ripresa veloce. 

Conclude l’intervento specificando che molti soggetti vivono in condizioni di 
fragilità e di solitudine pertanto è indispensabile pensare anche ad un supporto 

psicologico non solo dal punto di vista medico ma anche di intrattenimento, 

soprattutto per i bambini che stanno affrontando questa dura prova chiusi in casa. 

Invita i colleghi e l’amministrazione a fare gruppo. 
  

Alle ore 17:36 partecipa alla videoconferenza il Consigliere De Gaetano. Presenti 

27. 

 

Prende la parola il Consigliere Magistri, il quale, in apertura d’intervento, 
intende ringraziare tutte le associazioni e i cittadini che, come ricordava 

l’Assessore Di Bella, stanno offrendo un importantissimo apporto per superare 
questa fase delicata. 

Concorda l’intervento della Consigliera Magliarditi nella considerazione per cui 
la fase emergenziale in atto può essere affrontata al meglio solo se vi è un’unità 
d’intenti e di collaborazione tra amministrazione, Consiglio Comunale e uffici 
competenti, cosa che, purtroppo, si è verificata solo in parte e che non ha 

consentito al Consiglio di fornire quell’apporto che in realtà avrebbe potuto 
effettivamente dare. 

Nell’accogliere quindi l’invito che è stato fornito dal Sindaco nei giorni 
precedenti a formulare delle proposte concrete e che possano costituire una base 

per iniziare a lavorare, il Consigliere Magistri, unitamente ad altri Consiglieri, 

ha predisposto un atto di indirizzo di cui ne dà lettura integrale, specificando 

che trattasi di un atto che rappresenta solo ed esclusivamente un punto di partenza 

che deve essere necessariamente ulteriormente sviluppato. 

 

L’atto di indirizzo unitamente al “Modello di istanza di accesso ai buoni spesa” 

viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Continuando l’intervento, il Consigliere Magistri si sofferma sull’aspetto delle 
donazioni ed in particolare sulla questione appena accennata dal Sindaco 

dell’apertura di un conto corrente dove i cittadini possono donare delle somme. 
Ritiene sia opportuno pubblicare un formale avviso sul sito istituzionale 

dell’ente alla cittadinanza e alle aziende del territorio al fine di maggiormente 
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pubblicizzare la possibilità di offrire delle donazioni, andando nel contempo a 

specificare come saranno utilizzati i fondi, sicuramente per l’acquisto di generi 
alimentari e beni di prima necessità per le famiglie in situazione di conclamata 

difficoltà economica. 

Un’altra delle esigenze riscontrate unitamente ad altri Consiglieri Comunali è 
quella della sostituzione del modello di istanza che è stato predisposto 

dall’amministrazione che risulta un po’ confusionario in alcuni punti. 
Sarebbe opportuno - continua il Consigliere Magistri - sostituirlo con un nuovo 

modello (quello predisposto dall’ANCI), facendo salve tutte le istanze che sono 
state già presentate. Si riserva di farlo pervenire all’amministrazione a mezzo 
PEC. 

Proseguendo nell’intervento, il Consigliere Magistri ritiene necessaria 

l’integrazione dell’avviso pubblico per la costituzione dell’elenco di esercizi 
commerciali presenti sul territorio comunale includendo anche le farmacie, in 

quanto, come chiarito nella delibera di Giunta Regionale del 28 marzo scorso, è 

previsto che i fondi destinati dalla Regione ai Comuni siano utilizzati non 

soltanto per l’acquisto di generi alimentari, ma anche per l’acquisto di prodotti 
farmaceutici. 

Chiede che il Consiglio Comunale venga coinvolto tramite la cabina di regia che 

sarà istituita nella definizione di alcuni criteri di massima per l’individuazione 
dei destinatari dei buoni spesa nonché la pubblicazione sul sito istituzionale 

dell’ente di un avviso per l’acquisizione dell’eventuale disponibilità di 
strutture alberghiere cittadine che siano disponibili ad ospitare soggetti nei 

quali sia stata individuata la necessità clinica di un periodo di quarantena o 

che comunque non risultano in possesso di dimora. 

Altro aspetto che i Consiglieri hanno ritenuto dover sottolineare è quello relativo 

alla necessità di una richiesta all’ASP di Messina per avere a diposizione un 
report giornaliero sul numero di tamponi effettuati sul territorio comunale e il 

numero di soggetti eventualmente positivi residenti nel territorio del Comune di 

Milazzo nonché di valutare l’opportunità di inoltrare un’apposita richiesta 
all’ASP di Messina per segnalare l’eventuale necessità di provvedere per il tramite 
di ditte specializzate al ritiro e allo smaltimento dei rifiuti prodotti da 

soggetti positivi al tampone in isolamento ovvero in quarantena obbligatoria. 

Continuando il suo intervento il Consigliere Magistri, unitamente ad altri 

Consiglieri, ritiene sia importante definire delle misure finalizzate alla 

sospensione del pagamento di tutte le tasse e i tributi comunali per l’anno 2020 
per tutte le attività commerciali o le imprese cittadine che comunque abbiano 

sospeso le relative attività nonché a favore di tutti quei cittadini si trovano 

in una situazione di conclamata difficoltà economica e ovviamente alla definizione 
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ulteriore di misure di sostegno per le attività commerciali e le imprese cittadine 

che abbiano sospeso la relativa attività. 

Infine il Consigliere Magistri chiede il potenziamento dell’Ufficio Europa del 
Comune di Milazzo finalizzato al recepimento di eventuali fondi e finanziamenti 

futuri messi a disposizione dal’UE con l’obiettivo di rilanciare le attività 
commerciali e in generale la piccola e media impresa nonché il comparto turistico 

e culturale cittadino. 

Resta intesa, aggiunge il Consigliere Magistri, la piena disponibilità di tutti i 

Consiglieri Comunali nell’approfondimento nel dettaglio di tutte le proposte 
avanzate. 

In chiusura d’intervento si auspica che vi possa essere la maggiore condivisione 
possibile dell’atto di cui sopra all’interno del Consiglio Comunale in primis 
sulla necessità di andare ad istituire una cabina di regia. 

Evidenzia che sino ad oggi non vi è stata da parte dell’amministrazione una piena 
collaborazione, tant’è vero che il Sindaco ha proceduto in prima persona attraverso 
la stesura di determine sindacali a stabilire i criteri e i metodi da seguire per 

l’assistenza ai soggetti che si trovano in difficoltà. 
 

Prende la parola il Consigliere Midili, il quale, premettendo che ciò che sta per 

dire non ha nessuna vena polemica, dichiara di non aver gradito alcune prese di 

posizione che sono state rivolte ai Consiglieri Comunali che non avevano alcuna 

intenzione di sostituirsi all’egregio lavoro che sta svolgendo l’amministrazione 
comunale né tantomeno avevano intenzione di dire che qualcuno non poteva o non 

doveva fare determinate cose, ma avevano semplicemente fornito in maniera pacifica 

la disponibilità a poter essere utili e non avevano ricevuto alcun tipo di 

risposta, non foss’altro per poter in qualche modo essere di aiuto e di collante 
con la cittadinanza visto e considerato che lo stesso Sindaco ha ripetuto, anche 

nell’intervento precedente, che al Comune non ci la maggior parte dei dipendenti 
si trovano in servizio smart working e pertanto spesso e volentieri telefonando 

al Comune non si riesce a parlare con nessuno. 

Concorda con il Sindaco quando dice che è davvero brutto sfruttare tale periodo 

per fare politica e invita tutti i rappresentanti delle istituzioni presenti in 

videoconferenza a non farlo. 

Invita inoltre il Sindaco a concedere spazio anche ai Consiglieri che non hanno 

alcuna intenzione di rubare il ruolo a nessuno ma di collaborare con 

l’amministrazione nell’interesse dei cittadini. 
Ritiene necessario quindi aprire una cabina di regia o meglio un tavolo tecnico 

affinché si possa discutere sinergicamente (Consiglio Comunale e Amministrazione) 
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sulle problematiche attuali ma anche e soprattutto del periodo successivo alla 

crisi in maniera tale da programmare il futuro della città. 

 

Alle ore 17:44 si disconnette dalla videoconferenza la Consigliera Cocuzza. 

Presenti 26. 

 

Interviene il Consigliere Saraò, il quale innanzitutto invita il Presidente ad 

osservare un minuto di silenzio per tutte le vittime che vi sono state in Italia 

a causa del virus Covid-19. 

Condivide perfettamente il discorso del Consigliere Magistri, precisando che molti 

dei punti inseriti nell’atto d’indirizzo sono stati indicati da diversi 
Consiglieri Comunali. 

Continuando l’intervento invita tutti a non fare polemica in questo periodo e 
soprattutto a predisporre un fondo per il dopo “Corona virus” in quanto c’è da 
immaginarsi indubbiamente un periodo di maggior crisi. 

Ringrazia tutti coloro che si stanno adoperando per aiutare la cittadinanza, dalla 

Protezione Civile alla Croce Rossa e a tutte le associazioni di volontariato, 

nonché tutti i medici, i sanitari, gli infermieri e anche ai lavoratori socio 

sanitari. 

Invita il Sindaco ad astenersi dal fare politica e a rimanere unito al Consiglio 

Comunale, aiutando la popolazione con l’istituzione di fondi attraverso delle 
variazioni di bilancio per l’anno 2020 o magari applicando delle riduzioni sulle 
bollette. 

 

Alle ore 17:51 partecipa alla videoconferenza il Consigliere Sindoni. Presenti 

28. 

 

Prende la parola il Consigliere Oliva, il quale, nel ringraziare il Presidente 

per aver convocato l’attuale Consiglio Comunale, invita tutti a non fare polemica 
e non fare politica, anzi, ad istituire il prima possibile una cabina di regia 

per collaborare tutti insieme e dare una mano d’aiuto alla cittadinanza. 
Chiede al Sindaco di organizzare il tavolo tecnico con la massima collaborazione 

di tutti. 

Coglie l’occasione per porre l’attenzione sinergicamente sull’istituzione di un 
fondo di emergenza a carico del nostro bilancio o altri criteri reddituali a 

favore dei cittadini, nonché di approfondire la questione della riconversione di 

quelle che sono le somme che sono state attribuite dal governo nazionale e i 

finanziamenti che il Comune di Milazzo ha ricevuto e riceverà in futuro. 

Invita il Sindaco a porre in essere delle determine per la sospensione dei tributi. 
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Interviene il Consigliere Nanì, il quale, concordando tutte le discussioni fatte 

dai Consiglieri negli interventi precedenti e concordando l’atto d’indirizzo, 
sostiene che approfondire le questioni unitamente (Consiglio Comunale più 

Amministrazione) sia indubbiamente più profittevole. 

Porta a conoscenza del civico consesso che nel Comune di Brescia è stato 

immediatamente istituito un fondo alimentato dagli sponsor e tra gli sponsor 

principali vi è proprio A2. A tal proposito dà atto di avere già avanzato tale 

richiesta al Comune di Milazzo che ad oggi non si è adoperata in tal senso. 

Chiede al Sindaco se la sanificazione del territorio sta avvenendo ad opera di 

personale qualificato, in considerazione del fatto che è stata emanata una 

ordinanza del governo regionale che designa tale compito al Corpo Forestale dello 

Stato con la supervisione della Protezione Civile. 

Evidenzia inoltre che per favorire economicamente la cittadinanza in attesa 

dell’arrivo della somma di 100.000,00 euro da parte della Regione Siciliana, 
ritiene sia opportuno che il Sindaco eserciti una variazione di bilancio adottando 

una delibera di Giunta, anche se l’ente si trova in regime di esercizio 

provvisorio. 

Sostiene che lavorare in sinergia sia sicuramente più produttivo. 

Si complimenta con il Sindaco per il controllo esercitato sui soggetti diretti 

alle Isole Eolie. 

Si associa alla richiesta del Consigliere Saraò di osservare un minuto di silenzio 

per tutte le vittime del Corona virus. 

 

Interviene il Consigliere Italiano, il quale dichiara di non essere del tutto 

soddisfatto di come stanno andando le cose visto che negli interventi precedenti 

ha letto una vena polemica. 

Concorda con quanti affermano che di fronte ad un’emergenza del genere bisogna 
rimanere uniti e senza colore politico. 

Non condivide le metodologie utilizzate da taluni Consiglieri nel decidere su 

determinate proposte, ritiene sia opportuno che tutti vengano coinvolti 

contemporaneamente anche se si tratta di una chat. 

Sostiene che tutti in questo momento difficile possono essere utili alla comunità 

a prescindere se si riveste un ruolo istituzionale, ma si tratta di un sentimento 

che bisogna avere nel cuore e nella mente. 

Si mostra d’accordo a creare il comitato organizzativo di cui si accennava prima, 
ma critica il collega Magistri che ha ritenuto di presentare un documento senza 

la collaborazione di tutti i Consiglieri Comunali. 
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(Per problemi tecnici legata alla scarsa qualità della linea internet del 

Consigliere, la rimanente parte dell’intervento non è stata registrata). 

 

Alle ore 17:44 si disconnette dalla conferenza la Consigliera Cocuzza. Presenti 

27. 

 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale innanzitutto si sofferma sulla 

delibera di Giunta Regionale circa la destinazione di somme da destinare all’ente. 
Dichiara di non aver condiviso la nota del Sindaco fatta recapitare a tutti i 

Consiglieri Comunali. 

Condivide l’atto d’indirizzo presentato dal Consigliere Magistri che ha lo scopo 
di suggerire all’amministrazione delle idee augurandosi che tali iniziative 

possano essere prese in considerazione e portati avanti sia dall’amministrazione 
ma anche dal Consiglio Comunale che li ha proposti. 

Chiede quali sono state le iniziative volte al potenziamento della rete ospedaliera 

su Barcellona Pozzo di Gotto e quindi all’aumento dei posti letto nel reparto di 
malattie infettive, di pneumologia ma in particolar modo nel reparto di terapia 

intensiva. 

Ritiene valida l’ipotesi della creazione di una cabina di regia anche per un 
confronto diretto con l’amministrazione. 
A termine dell’intervento insiste sulla modifica del modulo per la richiesta del 
buono spesa viste le sollecitazioni dei cittadini. 

Coglie l’occasione per ringraziare tutti i soggetti che in questi giorni si sono 
adoperati per aiutare la comunità. 

 

Alle ore 17:51 ripartecipa alla videoconferenza il Consigliere Sindoni. Presenti 

28. 

 

Prende la parola il Consigliere Rizzo, il quale dichiara di concordare appieno 

quanto dichiarato dal Consigliere Magistri e il documento che è stato presentato. 

Visto il periodo di emergenza - continua il Consigliere Rizzo - ritiene sia 

opportuno anche potenziare il sistema di comunicazione riguardo le iniziative che 

da oggi in avanti vengono poste in atto visto e considerato che vi sono soggetti 

particolarmente anziani che non hanno la possibilità di collegarsi in rete, 

pertanto aveva ipotizzato l’idea di sfruttare il sistema di ALERT in possesso del 
nostro ente, aiutandoli nel contempo a difendersi dalle truffe che in questo 

periodo si stanno ponendo in atto. 
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Interviene la Consigliera Quattrocchi, la quale intende rappresentare al Sindaco 

che la seduta che si sta svolgendo ha lo scopo di dimostrare che il Consiglio 

Comunale è presente in tutte le forme di cui l’amministrazione comunale necessita, 
senza fare campagna elettorale ma facendo politica. 

L’intento - continua la Consigliera Quattrocchi - è quello di interagire e lavorare 
in sinergia all’amministrazione per capire quali sono le falde che si sono create; 
trovare, nei limiti del possibile, delle soluzioni per cercare di contenere i 

contagi; e tentare di individuare delle strade per poter arginare quello che oggi 

viene definito uno shock economico per la città di Milazzo. 

Chiede al Sindaco d’impegnarsi in merito e coglie l’occasione per ringraziare 
tutti coloro che si stanno adoperando nell’aiuto della cittadinanza con 

particolare riguardo all’intero Corpo di Polizia Municipale. 
 

Alle ore 18:10 si allontana disconnette dalla videoconferenza il Consigliere 

Rizzo. Presenti 27. 

 

Interviene il Consigliere Capone, il quale, nel condividere appieno quanto già 

dichiarato dagli altri Consiglieri Comunali e nel condividere l’ipotesi 
dell’istituzione di una cabina di regia, coglie l’occasione per chiedere al Sindaco 
quali sono le iniziative poste in essere con riferimento al reperimento delle 

mascherine protettive da consegnare alla popolazione e quali sono le iniziative 

che l’amministrazione intende adottare per aiutare economicamente, oggi e nel 
futuro, tutti quegli esercizi commerciali che sono stati costretti a chiudere in 

questo periodo di emergenza sanitaria. 

 

Alle ore 18:35 si riconnette in videoconferenza la Consigliera Cocuzza. Presenti 

29. 

 

Prende la parola la Consigliera Abbagnato, la quale condivide pienamente quanto 

già dichiarato dai Consiglieri precedentemente e cioè l’intenzione di essere uniti 
operando senza colori politici innanzi all’emergenza che si sta affrontando. 
Ritiene che a prescindere dall’aspetto sanitario, che nonostante sia l’aspetto 
prioritario è quello per il quale politicamente si può fare ben poco, ciò su cui 

è importante soffermarsi è invece l’aspetto economico post emergenza. 
Condivide pienamente le parole del Presidente Conte quando dichiara che quello 

che si sta vivendo è uno shock asimmetrico, infatti l’emergenza da Corona virus 
sta piegando in due l’economia di un intero pianeta. 
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Alle ore 18:35 si disconnette dalla videoconferenza il Consigliere Midili. 

Presenti 28. 

 

Riguardo all’ipotesi di sospensione del pagamento dei tributi comunali da parte 
dei cittadini avanzata dal governo ritiene che sia una proposta valida e da tenere 

sicuramente in considerazione. 

A termine dell’intervento la Consigliera Abbagnato si augura che a fine emergenza 
permanga il senso di comunità e di appartenenza ad una istituzione e la possibilità 

di avviare un dialogo e un confronto tra tutte le parti che sia il più sereno 

possibile. 

 

Riprende la parola il Consigliere Nanì, il quale intende precisare al Consigliere 

Italiano che l’atto di indirizzo che è stato depositato non è preconfezionato e 
chiuso, ma si tratta di una base di lavoro sul quale lavorate unanimemente. 

Si sofferma sulla questione della crisi economica che riguarderà un po’ tutti i 
settori e le conseguenze che ne deriveranno. 

 

Prende la parola il Presidente, il quale dichiara di essere particolarmente 

rammaricato del fatto che molti suoi collegi medici hanno perso la vita a causa 

del Corona virus e quelli ancora in vita vivono una sensazione di ansia 

indescrivibile. 

Coglie l’occasione per ringraziare la Croce Rossa Italiana e il clero che sta 
offrendo una grossa mano d’aiuto al popolo in difficoltà. 
Ritiene che sia indispensabile guardare al futuro senza cullarsi a quello che farà 

il Presidente del Consiglio e quindi il Parlamento Italiano. 

Sostiene che in uno stato di emergenza, sempre nell’ambito della legalità, tutto 
è possibile. 

Esorta l’amministrazione e i Consiglieri tutti a collaborare mettendo a 
disposizione anche le proprie professionalità ed esorta l’amministrazione a 
mettere in atto il COC in collaborazione con la Croce Rossa la Protezione Civile 

e le associazioni di volontariato. 

Si sofferma sulla crisi che attanaglierà le aziende e gli esercizi commerciali a 

termine del periodo di emergenza, pertanto invita tutti a iniziare ad immaginare 

il futuro. 

Continuando l’intervento, il Presidente coglie l’occasione per dare lettura 
integrale della definizione di “focolaio” da parte della Federazione della sanità 
pubblica e aggiunge di essere a conoscenza di un soggetto milazzese in quarantena 

positivi al virus Covid-19 asintomatico, quindi sostiene sia indispensabile 

l’istituzione di un COC e di una cabina di regia. 
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Alle ore 19:10 si disconnette dalla videoconferenza il Consigliere Alesci. 

Presenti 17. 

 

Interviene il Sindaco, il quale riprende i punti sollecitati nell’atto di indirizzo 
letto dal Consigliere Magistri. 

Partendo dal COC, porta a conoscenza del civico consesso che la Prefettura tempo 

addietro ha invitato i Comuni a non istituire il COC fintanto che la zona non è 

interessata da casi di particolare emergenza. 

 

Interrompendo il discorso del Sindaco, interviene il Presidente il quale si 

sofferma su quei cittadini che muniti di guanti e mascherina gettano la spazzatura 

nelle pattumiere nonché su quei cittadini che vengono invitati a Barcellona Pozzo 

di Gotto ad effettuare il tampone, sostiene quindi che l’incendio parte da un 
cerino e il rischio è alto. 

 

Riprende nuovamente la parola il Sindaco, il quale dà atto che l’emergenza è di 
carattere nazionale pertanto si segue una determinata linea di comando, di 

conseguenza, su indicazione del Prefetto, ha ritenuto di non istituire il COC e 

non ne ravvisa l’esigenza. 
Per quanto riguarda la questione del fondo di emergenza rappresenta che ieri la 

Giunta Comunale ha deliberato la variazione urgente di bilancio per iscrivere, 

appunto, a bilancio le somme che sono state trasferite dallo Stato e per accendere 

in entrata e in uscita due capitoli per le somme che dovessero entrare a seguito 

di donazione e sono delle somme che hanno la destinazione di cui all’ordinanza 
del Dipartimento Nazionale di Protezione Civile. 

Cambiando argomento, il Sindaco porta a conoscenza di tutti che l’amministrazione 
ha deciso di limitare il bando all’acquisto di generi alimentari, visto che il 
provvedimento sembra andare in questa direzione, nel tentativo di favoreggiare 

l’imprenditoria locale e fermo restando che anche i farmaci sono dei generi di 
prima necessità e un supermercato della nostra città è addirittura munito di una 

zona dedicata alla vendita di farmaci da banco. Resta inteso che nulla vieta di 

aprire un bando per le farmacie ad integrazione di quello che è stato già fatto. 

Riguardo invece il report giornaliero dei tamponi e dei positivi al Corona virus, 

il Sindaco dà atto di avere già scritto a tutte le istituzioni vista la mancanza 

di comunicazione da parte dell’ASP e di avere ricevuto solo nella giornata di ieri 
il primo file con gli elenchi dei soggetti contagiati, di quelli in quarantena 

obbligatoria e così via. Non si conosce il numero di tamponi effettuati 

giornalmente, ma sicuramente sono limitati. 
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Precisa che nella città di Milazzo le persone sintomatiche e che attendono un 

tampone, salvo che non l’abbiano avuto fatto nelle ultime 48 ore, sono in tutto 
venti. 

Evidenzia che è nata la problematica di quei soggetti che hanno terminato il 

periodo di quarantena e che sono costretti, secondo l’ordinanza, ad effettuare il 
tampone prima di uscire di casa. Per tali soggetti è stato previsto che si rechino 

a Barcellona Pozzo di Gotto per sottoporsi al tampone direttamente in auto. 

Sottolinea che tale sistema non compete l’amministrazione comunale di Milazzo ma 
sono direttive che vengono dalla Regione. 

Per quanto riguarda la produzione dei rifiuti da parte dei soggetti Covid positivi 

o in quarantena porta a conoscenza del civico consesso di avere già avvisato circa 

dieci giorni fa la Prefettura e di avere già adottato dei sistemi di sicurezza, 

fin quando l’ASP non ha comunicato ai Comuni quali sono le procedure da seguire. 
I soggetti positivi o in quarantena seguono da oggi la filiera indicata 

dall’Istituto Superiore della Sanità e cioè non provvedono a differenziare i 
rifiuti e gli stessi finiscono in vasca senza pretrattamento alla SICULA TRASPORTI, 

che nel frattempo si è attrezzata per gestire questo tipo di rifiuto. 

Riguardo invece il tema della sospensione delle tasse alle attività commerciali, 

il Sindaco precisa che in realtà, per come si stanno evolvendo le cose, si auspica 

che il governo intervenga e che autorizzi i Comuni a sospendere i tributi a tutti 

i cittadini. Precisa che l’amministrazione attualmente ha sospeso le richieste di 
tributi a tutti i cittadini. 

Cambiando argomento, si trova pienamente d’accordo al potenziamento dell’Ufficio 
Europa del Comune di Milazzo. 

In generale il Sindaco rassicura il Consiglio Comunale sulla correttezza della 

condotta dell’amministrazione. 
Rispondendo al Consigliere Midili, precisa che con riferimento all’istanza per 
l’ottenimento dei buoni spesa, l’autocertificazione non prevede di dichiarare di 
non avere carte di credito o conti correnti, ma di dichiarare di non avere risorse 

economiche sufficienti a fronteggiare l’emergenza. 
Rispondendo invece al Consigliere Nanì, sottolinea che l’ente ha già aperto e 
pubblicizzato un conto corrente per le donazioni. 

Riguardo la sanificazione del territorio, il Sindaco precisa che è stata posta in 

essere ad opera del personale dipendente dell’ente, che ha operato una 

sanificazione straordinaria al costo, ad oggi, di soli 3.000,00 euro circa. 

Rispondendo al Consigliere Capone, il Sindaco porta a conoscenza dell’aula che le 
mascherine saranno presto disponibili presso le farmacie che saranno rifornite 

regolarmente, fermo restando che l’ente si è già adoperato, grazie all’aiuto della 
LUTE, alla produzione di circa 500 mascherine al giorno che si stanno distribuendo, 
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ad opera dei volontari, ai richiedenti secondo il meccanismo della precedenza agli 

anziani e ai soggetti che soffrono di determinate patologie e successivamente agli 

altri cittadini. Precisa che l’amministrazione ad oggi non ha speso neppure un 
euro per l’acquisto di mascherine, ma le aziende del territorio e fuori territorio 
si sono offerte in tal senso. 

Per quanto concerne invece il post virus, è naturale - precisa il Sindaco - che 

la riapertura degli esercizi commerciali non sarà più come prima. E’ possibile 
attualmente ipotizzare una vita indubbiamente più “all’aperto”. 
Andando alla istituzione della cabina di regia, il Sindaco precisa innanzitutto 

che nessuno ha intenzione di fare campagna elettorale sfruttando lo stato di 

emergenza del Corona virus, invita i Consiglieri a sgombrare dalla propria mente 

tale ipotesi. Dà atto che l’amministrazione è aperta alla istituzione di una 
cabina di regia, fermo restando che ciò che si sta attualmente ponendo in essere 

non è una gestione programmata nel dettaglio, ma si tratta di una gestione nelle 

grandi linee. 

 

Alle ore 19:34 si disconnette la Consigliera Cocuzza. Presenti 27. 

 

Prende la parola il Consigliere Coppolino, il quale dichiara di essere 

particolarmente preoccupato del fatto che secondo studi il Corona virus può essere 

diffuso all’aria aperta sotto forma di “aerosol”. Ciò significa che l’uso delle 
mascherine è indispensabile per tutti soprattutto nel momento in cui le restrizioni 

cominceranno ad essere minori. 

Coglie l’occasione quindi per ringraziare la LUTE, ma ritiene che i numeri di 
produzione di mascherine non siano sufficienti. Sostiene che la produzione debba 

aggirarsi intorno a 30 - 40.000 mascherine al giorno. 

Ringrazia la RAM per le donazioni che ha effettuato sino ad oggi e chiede se è 

possibile che la stessa si occupi anche del reperimento delle mascherine per la 

distribuzione uniforma a tutte la cittadinanza. 

 

Il Presidente invita i Consiglieri Comunali a presentarsi al Comune per l’avvio 
della cabina di regia. 

 

Interviene il Consigliere Piraino, il quale intende specificare che per cabina di 

regia s’intende l’istituzione di un gruppo di lavoro permanente in sede comunale 
per supportare adeguatamente la realtà territoriale nella fase post emergenziale 

non potendo contare su grandi disponibilità finanziarie. 

Aggiunge che se fosse stata già istituita la cabina di regia, si poteva persino 

evitare il Consiglio Comunale che si sta celebrando. 
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Sostiene che il lavoro debba essere svolto unanimemente senza colore politico a 

favore dell’intera cittadinanza. 
Aggiunge infine che è importante l’amministrazione sia il più trasparente 
possibile e non debba peccare di comunicazione ai cittadini. 

Chiede al Sindaco come mai per l’ottenimento del buono spesa è stato posto un 
limite di tempo alla presentazione della domanda visto che le condizioni dei 

cittadini possono variare. Ecco l’importanza dell’istituzione del tavolo tecnico. 
 

Alle ore 20:13 si disconnette dalla videoconferenza il Consigliere Spinelli. 

Presenti 26. 

 

Riprende la parola  Consigliere Magistri, solo per ribadire che l’atto d’indirizzo 
rappresentava solo un punto di partenza attorno al quale articolare una discussione 

che effettivamente vi è stata. 

Contrariamente a quanto sostenuto dal Consigliere Piraino, ritiene che il 

Consiglio di questa sera sia stato particolarmente proficuo e coglie l’occasione 
per rammentare che il Consiglio Comunale è il luogo per eccellenza di proposta, 

di discussione, di dibattito e di condivisione. 

Con riferimento al conto corrente invita il Sindaco a darne maggiore visibilità 

sul sito istituzionale dell’ente e lo invita a prorogare la data di presentazione 
dell’istanza per la richiesta dei buoni pasto. 
Propone di attivare la cabina di regia e invita a Consiglieri a farne parte 

numerosi. 

 

Prende la parola il Consigliere Oliva, il quale, dopo aver ringraziato il 

Presidente per la convocazione e il Sindaco per le risposte fornite, invita le 

Forze dell’Ordine a non abbassare la guardia per quanto riguarda i controlli 
soprattutto nelle zone di ingresso e di uscita dalla città e invita il Presidente 

a lasciare aperto l’attuale Consiglio Comunale. 
Chiede al Sindaco se effettivamente l’attuale situazione sanitaria della nostra 
città prevederebbe 20 sintomatici in attesa di tampone. 

 

Riprende la parola il Sindaco, il quale afferma che si tratta di 20 cittadini per 

i quali i medici di base, a fronte della persistenza di una sintomatologia 

riconducibile astrattamente alla infezione da Corona virus, hanno richiesto la 

somministrazione del tampone. 

 

Alle ore 20:20 si disconnette la Consigliera Magliarditi. Presenti 25. 

 



Consiglio Comunale del 03/04/2020 

 
 

 

 
Pag. 17 

 

Il Presidente ritiene che sia opportuno estendere il tampone a tutti i cittadini. 

 

Prende la parola il Consigliere Nanì, il quale sostiene, a differenza di qualche 

Consigliere Comunale che ritiene il contrario, che il Consiglio Comunale attuale 

è stato davvero efficace. 

Specifica che è importante spendere i buoni pasto nel più breve tempo possibile, 

per il resto si rimane in attesa dei provvedimenti che saranno adottati dopo il 

16 aprile. 

 

Riprende la parola il Consigliere Piraino, per precisare che l’atto d’indirizzo 
andrebbe ritirato per porre le proposte al costituendo tavolo tecnico. 

Aggiunge infine che sta offrendo il proprio contributo sotto altre linee. 

 

A questo punto il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, chiude la seduta. 

 

La seduta viene sciolta alle ore 20:35. 
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Al Sindaco del Comune di Milazzo 
 
 
 

OGGETTO: Atto di indirizzo relativo all’istituzione di una cabina di regia comunale permanente 
per la definizione delle misure di sostegno alla cittadinanza ed alle imprese/attività commerciali 
per emergenza covid - 19 e proposte operative. 
 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali 

PREMESSO 

 
- che, l’attuale situazione emergenziale da covid -19 rende necessaria l’adozione di misure e strumenti 
organizzativi idonei allo scopo, 
 

IMPEGNANO 
il Sindaco: 
 

1) all’istituzione di un cabina di regia comunale permanente, composta dal Sindaco, dall’Assessore ai 
Servizi Sociali, dall’Assessore con delega alla Protezione Civile e da una rappresentanza del Consiglio 
Comunale, per la definizione delle misure di sostegno alla cittadinanza ed alle imprese/attività 
commerciali per emergenza covid – 19 e lo svolgimento di tutte le attività connesse; 
 
2) all’immediata convocazione del Centro operativo Comunale (COC); 
 
3) all’Istituzione di un fondo di solidarietà comunale alimentato da: 

a) risorse erogate dal Governo e dalla Protezione Civile Nazionale; 
b) risorse erogate dalla Regione Siciliana; 
c) risorse derivanti da eventuali donazioni in favore del Comune 
d) eventuali risorse di bilancio comunale. 

 
4) ad emanare apposito atto di indirizzo ai competenti uffici per la pubblicazione sul sito istituzionale del 
Comune di apposito avviso con cui informare la cittadinanza e le aziende del territorio della possibilità 
di donare, specificando che tali fondi saranno utilizzati per l’acquisto di generi alimentari o beni di prima 
necessità per le famiglie in situazione di conclamata difficoltà economica a causa della situazione 
emergenziale da COVID-1; 
 
5) ad emanare apposito atto di indirizzo ai competenti uffici per la sostituzione del modello di istanza 
per la concessione dei c.d. buoni spesa allo stato pubblicato sul sito istituzionale dell’ente con quello 
allegato alla presente istanza (ALL. 1), facendo salve le istanze già presentate; 
 
6) ad emanare apposito atto di indirizzo ai competenti uffici per l’integrazione dell’avviso pubblico e del 
relativo modello di istanza pubblicato sul sito istituzionale dell’ente per la costituzione dell’elenco di 
esercizi commerciali presenti sul territorio comunale, aderenti all’iniziativa buoni spesa per nuclei 
familiari in condizioni di disagio economico, includendo anche Farmacie, sanitarie e Parafarmacie 
atteso che la Delibera di Giunta Regionale n. 124 del 28 marzo 2020 prevede che tali fondi siano 
destinati anche all’acquisto in via diretta o in altra forma da parte dei comuni di prodotti farmaceutici, 
identificati come beni di prima necessità al pari degli alimenti; 
 
7) alla definizione, di concerto con l’istituenda cabina di regia comunale, dei criteri generali per 
l’individuazione dei destinatari dell’erogazione dei buoni spesa, emanando quindi apposito atto di 
indirizzo nei confronti dei competenti uffici;  
 
8) ad emanare apposito atto di indirizzo ai competenti uffici per la pubblicazione di apposito avviso 

pubblico sul sito istituzionale dell’ente per l’acquisizione della disponibilità di strutture alberghiere 

cittadine ad ospitare soggetti nei quali sia stata individuata la necessità clinica di un periodo di 

quarantena e che non risultino in possesso di dimora o di spazi a tal fine adeguati, e procedere, in 

conseguenza di quanto sopra, alle relative comunicazioni all’Asp Messina, deputata ai sensi 
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dell’Ordinanza del Presidente della Regione Siciliana n. 10 del 23/03/2020, alla sottoscrizione di 

apposite convenzioni con le succitate strutture; 

 

9) ad inoltrare apposita richiesta all’Asp Messina per l’invio al Comune di un report giornaliero relativo 

al numero di tamponi effettuati nel territorio comunale ed al numero di soggetti risultati positivi, residenti 

nel Comune di Milazzo; 

10) ad inoltrare apposita richiesta all’Asp Messina per segnalare l’eventuale necessità di provvedere 
per il tramite di ditta specializzata al ritiro ed allo smaltimento dei rifiuti prodotti dai soggetti positivi al 

tampone, in isolamento ovvero in quarantena obbligatoria;  

11) alla definizione, di concerto con l’istituenda cabina di regia comunale, di misure finalizzate alla 

sospensione del pagamento di tutte le tasse ed i tributi comunali fino al mese di dicembre 2020 per: 

a) tutte le attività commerciali e/o imprese cittadine che, a seguito dei provvedimenti statali e 

regionali in materia di emergenza covid – 19, abbiano sospeso la relativa attività; 

b) tutti i cittadini che, a seguito dei provvedimenti statali e regionali in materia di emergenza covid 

– 19, si trovino in situazione di conclamata difficoltà economica; 

   

12) alla definizione, di concerto con l’istituenda cabina di regia comunale, di ulteriori misure di sostegno 

alle attività commerciali e/o alle imprese cittadine che, a seguito dei provvedimenti statali e regionali in 

materia di emergenza covid – 19, abbiano sospeso la relativa attività; 

13) al potenziamento dell’Ufficio Europa del Comune di Milazzo finalizzato al recepimento di eventuali 

fondi e finanziamenti futuri messi a disposizione dall’Unione Europea, con l’obiettivo di rilanciare le 

attività commerciali e, in generale, la piccola e media impresa, nonché il comparto turistico e culturale 

cittadino.  

Si manifesta fin da adesso la più ampia disponibilità a fornire, per il tramite dell’istituenda cabina di 
regia, il proprio supporto per la definizione di tutte le proposte sopra elencate e lo svolgimento di tutte le 

attività connesse. 

Si allega alla presente: 

1) Modello di istanza per la concessione dei c.d. buoni spesa. 

 

Milazzo, 03/04/2020 

 

I Consiglieri Comunali 
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Al Sindaco del Comune di Milazzo  

buonospesa@comune.milazzo.me.it 

 

MODELLO ISTANZA DI ACCESSO AI “BUONI SPESA” E CONTESTUALE 

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE 

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 Dicembre 200 n. 445) 

 

Il/La sottoscritto/a______________________________C.F._________________________________, nato/a 

a  ___________________________     (      )    il _____  / _____  /___________________________________, 

residente/domiciliato a Milazzo in Via/Piazza_____________________________________ , n_______,  

trovandosi in uno stato di bisogno che, allo stato, gli preclude la possibilità di procurarsi ed acquistare 

generi alimentari e di prima necessità per sostenere il proprio nucleo familiare,  

CHIEDE 

di poter accedere al beneficio del “Buono Spesa”, per l’acquisto di alimenti e di beni di prima necessità, ivi 

inclusi prodotti farmaceutici  

A tal fine, ai sensi e per gli effetti degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 e consapevole delle conseguenze 

penali previste in caso di rilascio di dichiarazioni false o mendaci,  

 

DICHIARA, PER SE E PER IL PROPRIO NUCLEO FAMILIARE  

(barrare le voci che interessano):  

|__| di essere residente/domiciliato nel Comune di ____________________________________________; 

|__| di essere percettore di Reddito di cittadinanza per un importo di €____________________________ ;  

|__| di trovarsi nella condizione di disoccupato a far data dal___ /___ /___ e che prima di tale data era 

impiegato presso____________________________ con la mansione di____________________________ ;  

|__| di non avere accesso ad alcuna forma di sostegno alimentare (es. Banco Alimentare, Caritas, ecc.);  

|__| di non percepire redditi di pensione, indennità di disoccupazione o da altra fonte di sostegno di 

welfare pubblico;  

|__| di percepire redditi di pensione, indennità di disoccupazione o da altra fonte di sostegno di welfare 

pubblico nella misura mensile di €______________________ ____________________________________ ;  

|__| di aver perso il lavoro in conseguenza delle restrizioni imposte dai provvedimenti adottati da Governo 

e Regione Siciliana in materia di contrasto al diffondersi del contagio da COVID-19. 

A tal fine dichiara che era impiegato presso_______________________________ , con la mansione 

di________________________ e che il rapporto si è interrotto in data ___ /____ / ;  

 

|__| di non aver richiesto e di non essere destinatario di alcuna delle misure di sostegno economico 

previste dal D.L. 17/03/2020 n. 18 (c.d. Decreto “Cura Italia”) pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 70 del 
17/03/2020;  



2 

 

|__| di aver richiesto, in data____ /_____ /_____ , l’accesso ad una delle misure di sostegno economico  
(specificare quale)_________________________________________ previste dal D.L. 17/03/2020  n. 18 

(c.d. Decreto “Cura Italia”) pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 70 del 17/03/2020;  

|__| che il proprio nucleo familiare è composto da n._____ componenti, di cui n._______ figli e n._______ 

soggetti disabili, conformemente a quanto risultante dallo stato di famiglia;  

|__| che il reddito percepito nell’anno 2018 è stato pari ad €_______________ ;  

|__| che l’attuale disponibilità economica in riferimento ad entrate recenti e/o giacenza su c/c o altri 
strumenti di deposito immediatamente smobilizzabili non consentono l’approvvigionamento di generi 

alimentari o di prima necessità.  

Eventuali note:  

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________ 

Il/La sottoscritto/a dà atto e dichiara di accettare che la presentazione della presente istanza non dà  

diritto all’accesso al beneficio richiesto. I dati richiesti, che non rappresentano in alcun modo motivi di 

esclusione e sono necessari al fine di dar seguito ad idonea istruttoria da parte dei competenti uffici, 

finalizzata all’eventuale inserimento nell’elenco degli aventi diritto al c.d. buono spesa per l’acquisto di 

generi alimentari e beni di prima necessità.  

Allega alla presente copia del proprio documento di riconoscimento in corso di validità.  

Con la firma apposta sulla presente istanza, autorizza il Comune di Milazzo al trattamento dei propri dati 

personali, esclusivamente ai fini dell’istruttoria del procedimento ad essa connesso, nei limiti di quanto 
previsto all’art. 13 del D.lgs 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” e dall’art. 13 

GDPR (Regolamento UE 2016/679).  

 

Milazzo, lì______________ 

 

 

__________________________ 

 

 

 

N.B.: Il Comune di Milazzo si riserva la facoltà di disporre gli opportuni controlli in ordine alle dichiarazioni 

rese dagli interessati, procedendo, laddove fosse accertata una dichiarazione falsa o mendace, alla 

conseguente denuncia ai sensi della normativa vigente. 




